

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



**Декларация по случаю 131-й годовщины со дня рождения
Председателя Мао Цзэдуна**

и

**2-й годовщины основания Международной
Коммунистической Лиги**

**Поставьте великое красное знамя Марксизма-Ленинизма-Маоизма во
главе великих волн борьбы масс!**

По случаю 131-й годовщины со дня рождения великого Председателя Мао Цзэдуна и 2-й годовщины основания Международной Коммунистической Лиги (МКЛ) мы шлем пламенный пролетарский классовый привет международному пролетариату, народам и нациям мира. Трудящиеся и народы мира борются и сопротивляются империалистическому грабежу и агрессивным войнам и их кровавому стремлению к переделу мира. Палестинский народ своей драгоценной кровью разжег героическую национально-освободительную войну в Палестине против империалистических и сионистских агрессоров и оказался *«искрой, способной разжечь пожар»*, дав импульс всемирному антиимпериалистическому движению. Мы выражаем нашу твердую приверженность борьбе за объединение Международного Коммунистического Движения, служа развитию революционной борьбы, непримиримой борьбе с ревизионизмом как основам единства, особо выделяя те Марксистско-Ленинистско-Маоистские Партии, которые возглавляют борьбу за Новую Власть в Народной Войне и тем самым представляют собой яркие примеры для всех пролетариев и коммунистов мира.

Политические события в мире со времени основания Международной Коммунистической Лиги (МКЛ) не только подчеркнули необходимость международного объединения, но и подтвердили общие тактические и стратегические определения и политические основы в их правдивости, а во многих случаях и в их яркой дальновидности. *«С начала этого десятилетия кризис империализма и бюрократического капитализма еще больше обостряется во всем мире. При углублении его разложения обостряются все противоречия, что порождает еще более революционную ситуацию неравномерного развития во всем мире. Эта ситуация выражается в огромной активности масс, ее взрывной характер заставляет трепетать всех реакционеров и их ревизионистских лакеев. Она выражается повсюду в невиданных ранее взрывах. Объективная ситуация быстрыми темпами встречается с субъективным фактором – главным образом с процессом Коммунистических Партий – Марксистско-Ленинистско-Маоистских партий нового типа для развязывания новых Народных Войн. Таким образом, открывается новый момент, период революций как часть этой Новой Великой Волны Мировой Пролетарской Революции. Эта ситуация определяет задачи, стратегию и тактику коммунистических партий во всем мире.»* (Совместная Декларация об Основах и Принципах, декабрь 2022 г.) Наша стратегия и тактика, как и подход ко всем проблемам мировой ситуации, должны исходить из этого понимания мировой ситуации. Вкратце, анализировать, как противостоят друг другу классы сверху и снизу, два борющихся полюса, определяющих существование развивающейся революционной ситуации, и тем самым шире доказывать реальность объективных условий для революции, развитие ее компонентов и ее перспектив.

Попытки империализма разрешить собственный экономический кризис путем усиления грабежа и угнетения полуколоний и колоний, а также рабочего класса и народов — концентрация земельной собственности на основе изгнания крестьян, экспроприация мелкого крестьянского производства, массовая инфляция и безработица, деиндустриализация целых регионов, перемещение заводов, повышение процентных ставок, вынужденная миграция, обострение сговора и борьбы между империалистами, побуждают революции и массовое обострение политического кризиса в целом ряде стран. Кроме того, крупные империалистические страны, такие как Германия, Франция и даже сами США, главный империалист на глобальном уровне, все чаще сталкиваются с ситуацией, в которой они больше не могут продолжать править как прежде. Новый президент США Дональд Трамп является ярким выражением необходимости империализма США реагировать на свой кризис и тенденцию к упадку, которая в настоящее время проявляется прежде всего в так называемых «западных империалистах», и выражает попытку монополистического капитала США политически приспособиться к изменению глобальной расстановки сил, происходящим извержениям и национальному обострению классовых противоречий. Империализм США должен внести коррективы, чтобы сохранить свои стратегические цели по окружению российского империалистического противника и сдерживанию социал-империалистического Китая, поскольку нынешние попытки интервенций и подготовки войны камнем падают на их собственные ноги и сталкиваются с мощным сопротивлением, а также контрнаступлениями. Результатом империалистической политики, в сговоре и борьбе с различными империалистами, в последние два года войны в Украине является дальнейшее национальное угнетение и порабощение и большие усилия для дальнейшего раскола страны, что еще раз доказало перед глазами масс, что Зеленский является продажным предателем страны и лакеем империализма. В свете Марксизма-Ленинизма-Маоизма очевиден кризис все более и более реакционной либеральной демократии, всей ее системы партий и институтов, они с каждым разом все более раскалываются, в затруднении создать минимально стабильные правительства, открывая путь фашизму. Классы сверху не могут продолжать править как прежде. В то же время пролетарии, рабочие, крестьяне и угнетенные средние классы крупными и продолжительными забастовками, демонстрациями, восстаниями и

мятежами показывают, что они больше не хотят, чтобы все продолжалось как прежде. Подъем национально-освободительной борьбы в регионе так называемого «Ближнего Востока», особенно в Палестине, ставит планы империалистов в трудное положение, мы должны понимать его как часть мощного крика угнетенных народов против кровавых интервенций и войн за передел страны империалистами. Подъем новой борьбы и войн за национальное освобождение и суверенитет подтверждает, что доминирующим противоречием в современном мире является противоречие между империалистами и угнетенными народами и нациями, которое также влияет и доминирует над развитием межимпериалистического противоречия, потому что угнетенные народы являются именно добычей в войне, тем самым прекрасно доказывая, что только пролетарская революция может предотвратить Мировую Войну, или Мировая Война порождает пролетарскую революцию. В основе всего этого стоят массы. Классы снизу не могут даже продолжать жить по-старому. Массы поднимаются волнами, стихийно, но с каждым разом все более массово и воинственно. Во всем мире развивается революционная ситуация, которая находит свое выражение в развитии антиимпериалистической борьбы и народного протеста.

Коммунисты понимают, что и претензии империалистов на передел, развивающиеся в условиях борьбы и сговора, и развитие объективных революционных ситуаций подчиняются закону неравномерного развития: *«Закон неравномерности развития в период империализма означает скачкообразное развитие одних стран в отношении других, быстрое оттеснение с мирового рынка одних стран другими, периодические переделы уже поделённого мира в порядке военных столкновений и военных катастроф, углубление и обострение конфликтов в лагере империализма...»* (Сталин). Здесь Сталин блестяще демонстрирует несостоятельность различных буржуазных и мелкобуржуазных теорий кризиса, как мы видим их сегодня, например, в так называемом «множественном кризисе» или «перманентном кризисе», которые сами каждый раз разоблачаются действительностью. Несомненно, мировое коммунистическое движение переживает сложный, но благоприятный момент возникновения различных противоречий, которые развязываются в неравномерном развитии как *«сиюминутные и принудительные решения существующих противоречий»* (Маркс), в котором все зависит от того, поймут ли коммунисты, как закрепить прежние положительные достижения и создать новые субъективные условия, соответствующие требованиям момента. Председатель Мао дает коммунистам важные уроки о соотношении объективных и субъективных сил: *«Хотя субъективные силы революции в Китае сейчас слабы, так же как и все организации (...) реакционных правящих классов, (...) в Китае революция, несомненно, будет двигаться к приливу быстрее, ибо, хотя субъективные силы революции в настоящее время слабы, силы контрреволюции тоже относительно слабы»*. То, что субъективные силы относительно слабы, учит нас только тому, что нельзя победить быстро, а только по частям и скачками. Те, кто смиряется и сетует перед трудностями, питают капитулянтство и ликвидаторство, что есть не что иное, как ревизионизм. Они — настоящие апологеты империализма. Ревизионизм размывает классовую борьбу, концентрирует внимание на враге, на действиях империализма, а не массах. Председатель Мао учил нас, что все зависит от наличия правильной идеологической и политической линии, и чтобы полностью и сознательно взять ее на себя, нужно быть готовым заплатить самую высокую цену. Более того, в периоды развития революционной ситуации исторические изменения, требующие лет или столетий, происходят в дни или недели. Еще Ленин подчеркивал: *«В истории революций всплывают наружу десятилетиями и веками зреющие противоречия. Жизнь становится необыкновенно богата. На политическую сцену активным борцом выступает масса, всегда стоящая в тени (...). Эта масса учится на практике, у всех перед глазами делая пробные шаги, ощупывая путь, намечая задачи, проверяя себя и теории всех своих идеологов. Эта масса делает героические усилия подняться на высоту навязанных ей историей гигантских мировых задач, и, как бы велики ни были отдельные*

поражения, как бы ни ошеломляли нас потоки крови и тысячи жертв, — ничто и никогда не сравнится, по своему значению, с этим непосредственный воспитанием масс и классов (...).»

Развитие национально-освободительной борьбы во всем мире, которая в настоящее время в концентрированной форме выражается в великом центре бури на так называемом Ближнем Востоке, показывает, что углубление общего кризиса империализма также порождает новые революционные ситуации, развивающиеся неравномерно в разных странах. Героическая война национального освобождения в Палестине, в частности, Потоп Аль-Аксы 7 октября, является не только важным импульсом для подъема борьбы во всем регионе (например, в Ливане), но и значительным импульсом для всемирного развития антиимпериалистического движения. Эта века представляет собой переломную точку в мировой ситуации. С тех пор ситуация в мире меняется с необычайной скоростью. Растущая изоляция геноцидного сионистского режима в Израиле задерживает и частично срывает планы империализма США, а также усиливает сопротивление масс в арабских странах, бюрократическо-капиталистических режимах на службе империализма, а также оказывает все большее давление на империалистов во всем мире. Смена режима в Сирии, которую выдвигают, возглавляют и поддерживают интервенцией своих войск империалисты и их связанные с ними региональные лакеи с целью балканизации страны, должна быть решительно отвергнута как дальнейшее нападение на сирийский народ и суверенитет страны. В то же время это предупреждающий пример для народов, которые в настоящее время борются за освобождение, что путь к национальной независимости и суверенитету может быть последовательно успешным только при опоре на собственные силы и при антиимпериалистическом характере борьбы как части новой демократической революции, чтобы покончить с господством империализма, бюрократического капитализма и полуфеодализма. Пролетарское руководство играет решающую роль в национально-освободительной борьбе, и мы хотим подчеркнуть настоятельную необходимость единого фронта во главе с коммунистами.

В этом свете новой мировой ситуации, все большего созревания благоприятных условий, а также революционных ситуаций, необходимо также понять всемирное значение Марксистско-Ленинистско-Маоистских Партий, и особенно возглавляемых ими Народных Войн, а также важность их поддержки и пропаганды, как мы также подчеркнули в Совместной Декларации об Основах и Принципах: *«Мы вновь подчеркиваем, что подлинное национальное самоопределение может быть достигнуто только посредством революции новой демократии или социалистической революции, в зависимости от каждого конкретного случая, для чего необходимо создание или восстановление коммунистических партий нового типа, Марксистско-Ленинистско-Маоистских партий, способных довести революцию до конца.»* Народные Войны в Индии, Перу, Турции и на Филиппинах не только выстояли и развиваются в сложной обстановке окружения и контрреволюционных наступлений. В то же время они являются осью Мировой Пролетарской Революции, из которой можно извлечь не только стратегические соображения Мировой Пролетарской Революции, но которая также представляет собой пример превосходства и истинного содержания пролетарского мировоззрения. Важные события революционного движения в Бразилии, самой густонаселенной стране Южной Америки, следует рассматривать как новый значительный вклад. Массовые протесты и восстания народа, главным образом бедных и безземельных крестьян, сливаются с руководством Марксистско-Ленинистско-Маоистской Партии и все больше приобретают форму аграрной революции как части новой демократической революции. Такое развитие событий не только укрепляет наш горячий пролетарский оптимизм, но и наглядно подтверждает основные законы Марксизма о том, что там, где революционная теория объединяется с массами, она становится материальной силой, и поэтому мы хотим указать на важность консолидации и развития

субъективных сил в виде пролетарских организаций и Партий, особенно в нынешней ситуации неустойчивого развития мировой обстановки: *«Потому, что не из всякой революционной ситуации возникает революция, а лишь из такой ситуации, когда к перечисленным выше объективным переменам присоединяется субъективная, именно: присоединяется способность революционного класса на революционные массовые действия (...).»* (Ленин)

В разгар мировой ситуации, характеризующейся радикальными событиями и потрясениями, мы хотим отметить 131-й день рождения Председателя Мао Цзэдуна и отметить его энергичным развитием кампании за Марксизм-Ленинизм-Маоизм, новую, третью и более высокую ступень пролетарской идеологии. Мы должны понимать кампанию за Маоизм как часть борьбы за воссоединение мирового коммунистического движения, которое в настоящий момент особенно ярко выражается в трех основополагающих пунктах единства: *«1.) Маоизм 2.) борьба против ревизионизма и 3.) мировая пролетарская революция.»* Декларация Политических Принципов определило создание МКЛ как *«шаг для нашего воссоединения и преодоления разброда в международном коммунистическом движении, открыт новый этап организованной борьбы за воссоздание Коммунистического Интернационала под командой и руководством Маоизма».* Два года назад на Объединенной Международной Маоистской Конференции было принято решение об основании новой международной организации пролетариата. Это событие стало поворотным пунктом в борьбе за объединение коммунистов на мировом уровне, позволило наладить систематическую координацию действий 15 Партий и организаций-членов на основе пролетарского принципа демократического централизма и тем самым подтвердило борьбу с идейной, политической и организационной раздробленностью мирового коммунистического движения как важнейший критерий развития мировой пролетарской революции, как показали и преподали нам на великих уроках титаны и классики пролетариата. За последние два года сделаны первые важные шаги к выполнению этой задачи, особенно в плане все большей консолидации, которая в то же время должна быть использована как основа для дальнейшего развития. Каждое новое развитие основывается на укреплении предыдущего, а новые задачи требуют развития соответствующих субъективных условий для их освоения. Международная Коммунистическая Лига является инструментом для воссоединения и воссоздания Коммунистического Интернационала для борьбы с империализмом, ревизионизмом и всей реакцией. Поэтому необходимо принять задачи и возможности текущей ситуации и развиваться, применяя борьбу двух линий, которая будет, применяясь сознательно и откровенно, ковать и развивать наши силы и их возможности в разгар классовой борьбы и борьбы двух линий. Поэтому мы также горячо приветствуем и одобряем любой вклад, координацию и совместную деятельность Коммунистических Партий и организаций в МКЛ и за ее пределами, доказывающие растущую жизненную силу и активность коммунистов на международном уровне и служащие выполнению нашей роли как коммунистов в текущий момент. Наша ближайшая задача — развивать растущий народный протест, мобилизовать, политизировать и организовать широкие и глубокие массы на борьбу против империализма и всей реакции, неразрывно борясь с ревизионизмом и всем оппортунизмом. Выковать классовую борьбу истинных Марксистско-Ленинистско-Маоистских Коммунистических Партий для осуществления революции.

Сам Председатель Мао придавал большое значение борьбе с ревизионизмом — в основном с современным ревизионизмом — и таким образом развивал Международное Коммунистическое Движение. И сегодня, после целого периода относительного господства ревизионистов во многих странах, мы считаем важнейшей задачей и долгом коммунистов, особенно международной коммунистической организации, МКЛ, возглавить и продвинуть вперед борьбу против ревизионизма. В нашей учредительной декларации мы подчеркнули: *«Председатель*

Мао говорил нам: история международного коммунистического движения показывает нам, что пролетарское единство укрепляется и развивается в борьбе против оппортунизма, ревизионизма и раскола». Коммунисты должны поставить себя в первые ряды сражающихся и без страха ринуться в бой. Пролетариат имеет сияющее будущее. Империализм — это тьма, голод, страдания, геноцид, эксплуатация и угнетение. Наш долг как Коммунистических Партий — победить его, смести реакцию с лица земли революционным насилием.

ОТПРАЗДНУЕМ 131-Ю ГОДОВЩИНУ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ МАО ЦЗЭДУНА, УСИЛИВ БОРЬБУ ЗА МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ-МАОИЗМ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ БОРЬБА ЗА ВОССОЕДИНЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ — ДА ЗДРАВСТВУЕТ МЕЖДУНАРОДНАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ЛИГА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ГЕРОИЧЕСКАЯ ПАЛЕСТИНСКАЯ НАЦИОНАЛЬНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНАЯ БОРЬБА И БОРЬБА ЗА НАЦИОНАЛЬНОЕ ОСВОБОЖДЕНИЕ УГНЕТЕННЫХ НАРОДОВ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МЕЖДУНАРОДНОЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ И НАРОДНЫЕ ВОЙНЫ, КОТОРЫЕ ВЕДУТ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНИСТСКО-МАОИСТСКИЕ ПАРТИИ!

ДОЛОЙ РЕВИЗИОНИЗМ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МИРОВАЯ ПРОЛЕТАРСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ!

**Международная Коммунистическая Лига
Декабрь 2024 года**